

Oficinas y talleres: Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono: 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8799
Lunes 22 de Marzo de 1937
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

Viva la República!

Crónica de guerra

BRIHUEGA

Arte italiano para desvalijar pueblos españoles

“¡Mussolini me ha estafado!”
(De nuestro corresponsal en el frente del Centro)

Anoche yo y regreso de Brihuega, el pueblo reconquistado a las divisiones italianas.
Llegué a él atravesando la laguna de estos campos de Guadalupe a un día de lluvia que me impide a nuestros soldados una actividad constante y optimista. Los dos caminos que sin duda no se sentían seguros.
La toma de Brihuega puede relatarse en dos palabras. El mando italiano mantenía en el pueblo media docena de baterías. Resistió mientras sus cañones disparaban. Cuando nuestros artilleros los hicieron empujarse, abandonó Brihuega. Eso es todo.

¡LADRONES! ¡LADRONES!
Esa mañana cuando yo llegué los capotes pardos de los soldados españoles se aireaban en las sierras que circundan Brihuega. Los soldados estaban alegres y formaban en pelotones en las calles en espera de que se les señalasen servicios de avanzadillas. Dos aparatos nuestros iban y venían de Trijueque a Brihuega cumpliendo concienzudamente su servicio de protección.

acompañado de un capitán de carabineros—22 años optimista que no sienten la guerra—, y de un comisario que lo observa todo, recorri las casas del pueblo. Encontré todos los portales abiertos de par en par, con señas de violencia. En los zaguanes aparecían montones de ropas pisoteadas.

Subimos a dos o tres casas. Por aquí ha pasado la invasión. Todas las habitaciones habían sido desvalijadas. ¿Pero en este pueblo, no hay gente? Los soldados buscaban a los vecinos, que no aparecían por parte alguna. Sabíamos que muchos, los que tuvieron tiempo, habían escapado hacia Cifuentes al acercarse las divisiones del duce. A los otros los encontraron los italianos allí, atrincherados en sus casas menudas, atomizados. Por fin en una calle estrecha descubrimos tras la media puerta de una casa semidestruida la cara apergamizada de una vieja.

—Tu has estado aquí con los italianos?
—¡Ladrones! ¡Ladrones!
—¿Que te han hecho, mujer?
—Todo se lo han llevado. Estuvieron aquí y hablaban una lengua que yo no entendía. Se lo han llevado todo...
¡MI HIJA ESTA EN LA CUEVA!
En otra calle, a la puerta de otra casa, apareció un viejo. Aún conservaba en su rostro el gesto del susto. Al vernos nos clavó una mirada que quería decir: ¿Se han ido ya? Al hombre también se le habían llevado muchas cosas.
Le preguntamos: ¿Vivías solo?
—Mi hija está en la cueva.
Salió la hija, desmelenada, con partículas de estiércol en los cabellos.
—¡Yo no quise verlos; yo no quise verlos!
Resulta que todas las mujeres jóvenes del pueblo estaban escondidas en las cuevas de las casas. Por los aviones de Mussolini y por los oficiales de Mussolini.
En cuanto a los aviones hay que decir que horas antes de que las divisiones italianas pisaran Brihuega destruyeron a bombas casi todas las casas. En el lavadero dos bombas causaron veintidós muertos. Veintidós crimenes y veintidós españoles menos. Aún las lloran aquí con gritos sencillos. ¡Pobrecitas, pobrecitas!
AVANCE
Por delante de Trijueque, mas allá de Brihuega, nuestro Ejército continúa andando. Hoy hemos avanzado por algunos puntos mas de cinco kilómetros sin encontrar enemigos. Hemos encontrado cadáveres, cuerpos inmóviles de campesinos de Sicilia y Córdoba que Mussolini y sus lacayos embarcaron para Abisinia con rumbo a España. Hemos cogido—¡eso sí!—mas prisioneros; pobres hombres empujados y atomizados que nos recibían con una sonrisa humilde y nos declaraban, poniendo gran fe en su acento: «Hemos sabido que no fusilarán a nadie.»
Sabían la verdad. Ningún italiano ha sido maltratado por los combatientes españoles. Por eso se entregan en grupos numerosos. Por eso y porque les cambiaron la ropa en alta mar. Ellos se habían enrolado para ir a Abisinia en busca de un poco de tierra y de un poco de pan. Es por eso por lo que dicen ahora, rabiosamente, uno por uno:
—¡Mussolini me ha estafado!

Vibrante alocución del general Miaja

El camino emprendido es el de la victoria. ¡Adelante! Pero tened en cuenta que para seguirle el arroyo personal no basta; la disciplina es indispensable de un modo absoluto.
En este día memorable para las armas del pueblo, nuestro general, que os acompaña en todos los momentos de lucha, de sufrimiento y de triunfo, os felicita cordialmente y quiere que llegue a todos su agradecimiento por el honor y la satisfacción de mandaros.
Ministerio de la Guerra
COMANDANCIA REGIONAL DE MILICIAS, DELEGACION DE ALICANTE
¡OBREROS, CAMPESINOS, INTELLECTUALES!
Divisiones enteras de los Ejércitos de Italia y Alemania han invadido nuestra querida Patria con el designio sangriento y criminal de sus apencías imperialistas.
La respuesta digna del pueblo antifascista debe ser la urgente movilización de todos los hombres útiles de 20 a 45 años.
Acudid sin demora al reclutamiento voluntario para la formación de Batallones con destino al Ejército de la República, al Ejército de la Libertad y a la independencia.
Oficinas de Reclutamiento: Cuartel Plaza del Abad Penalba (Iglesia de San Nicolás).

Central Cinema
Estreno de la estupenda comedia dramática «Su señoría se divierte» por Maitren O'Sullivan. Un completo momento sonoro.

Comentario del día

Condotieros y siervos encadenados

Allá cuando el primero de los Borbones vino a España, trayéndolos los horrores y las ruinas de la Guerra de Sucesión, ensangrentáronse los campos de Brihuega. Ejércitos extranjeros, como ahora, hollaban nuestra Patria. Nosotros derramábamos la sangre no por defender la independencia y la dignidad nacionales, sino por cambiar de dinastías exóticas. A los austriacos, iban a suceder los franceses. Se mudaba de postura y no de dolor.
Pasando el tiempo, un hombre robusto, de regular estatura, rostro cejuno, manos poderosas, recia voz, ojos claros y leales, un celibero puro, bajó de las orillas del Duero al frente de un grupo de campesinos. España se alzaba contra Napoleón. Juan Martín Díez, «El Empecinado», había comenzado su gesta. La traición, la cobardía, la envidia, el odio eran impotentes y se desvanecían como niebla, ante su paso seguro y rápido, que tenía del león y del tigre. Bueno, generoso, compasivo, después de la batalla, terrible en la lucha, genio intuitivo, estratega y táctico sin libros ni academias, conductor de su pueblo y del modo de guiarle, realizó hazañas inauditas. El padre de Víctor Hugo fué su rival. Pero también peleó contra italianos.

Contra italianos, sí, como hoy pelean la Maja. Napoleón había mandado a España varias divisiones reclutadas en el llamado Reino de Italia y que obedecían al virrey Eugenio Beauharnais, hijo de su primera mujer. Josefina. Uno de sus generales se opuso mucho tiempo, en el Bajo Aragón y en la Alcarria, a las guerrillas empujadas. Y sufrió muchas derrotas. No eran los italianos buenos combatientes. Se batían sin convicción, obligados por la necesidad y la disciplina. Se rendían fácilmente. «El Empecinado» les hizo muchos prisioneros. En algunas ocasiones, no sabiendo dónde llevarlos y no queriendo matarlos, les desarmaba y les dejaba marchar...
Sigo y cuando después, los italianos han vuelto a la Alcarria. Y han vuelto, como sus antepasados de 1810 vinieron, de mala gana y por sorpresa. ¿Qué les importaba la guerra española a los pobres piemonteses y lombardos, que el hijo de Napoleón reclutaba, disciplinaba y mandaba a España para que defendieran el trono vacante del rey José? Malaban y morían mecánicamente. Eran carne de cañón. Eran material humano. A orillas del Tajuña y del Adigio. Sentían la nostalgia de los valles alpinos y de las rientes llanuras de Lombardía. Y la catedral de Sigenza les hacía pensar en la de Milán.

Ahora, peleamos en la Alcarria con divisiones motorizadas compuestas, en su inmensa mayoría, de soldados que creían que su destino era Abisinia. Los desembarcaron en Cádiz, les llevaron a Málaga y luego los trajeron al centro

Cartas del frente

Para Juan Soldado

Ya me figuro la alegría de esa sonrisa que entreabre tus labios al fijar tus ojos en la firma de esta carta. Sonríe, porque en el simbolismo de ese «Yo» simbólico, reconoces la ternura de tu madre dejada en el hogar y, al leer esa palabra, crear acariciar las canas amadas de la mujer que te llevó en sus entrañas. O parece que miras a tu hermanilla sonrosada, como un capullo perfumado, que comienza a abrirse la vida. Tal vez seas en ese «Yo» la mirada honda y apasionada de tu novia, de esa muchacha que sintió alborotarse el corazón cuando el tren, que te llevaba, partía de la estación. Y en ese disco de la o, crees ver el abrazo fraterno de tu amigo del alma, o la gracia, toda blanca de luz y de añoranzas, de los cabos que dibujan nuestra bahía, es decir, Alicante mismo cobijado su sol ardiente. Todo eso puede ser «Yo», y eso puede luego represento para ti. Me reconoces, ¿verdad?
Recordemos un poco, desde tu marcha. Hace ocho meses nada más, y los recuerdos acontecimientos desde entonces; Asimismo, en esos ocho meses, a la sublevación militar fascista—venida por tí, soldado improvisado español, en unos días, en las calles de Barcelona, en el Cuartel de la Montaña, en las cercanías de Albacete—; a la destrucción del Ejército de España, de aquél ejército sublevado, a cuyo frente estaban unos generales que os engañaron; a la derrota de moros y legionarios venidos en ayuda criminal de una traición; a la derrota de los moros rubios, y por fin, a esta guerra de independencia que está culminando, en plena Alcarria, a la derrota de las divisiones italianas.

Todo ha fracasado, desde esa S. de N., creada para evitar las guerras entre pueblos civilizados, hasta la celestinesca actuación del Comité de Londres, y hasta la misma petulancia de los gobiernos totalitarios, descubiertos desvergonzadamente por sus propias ambiciones. Todo fracasado, menos tú, Juan Soldado, que a fuerza de entusiasmo, de sinceridad, lo vas venciendo todo. Te fuiste siendo un desarrapado miliciano, sin vestidos y sin armas, llevado por tu amor a la Libertad, y con tus puños, con tus dientes, haciendo de tu corazón trinchera, detuviste, venciendo, al ejército sublevado... Ahora ya eres un soldado regular, do-

de la Península. Probablemente, nunca habían oído hablar de Franco, de Mola, de Queipo, de Cabanellas, de Goicoechea y de Gil Robles. Tenían de España una idea vaga y confusa. Un día les hicieron coger sus máquinas y marchar adelante, hacia una ciudad-meta de nombre difícil: ¡Guadalupe! ¿Qué era aquello? No lo sabían. Pero había que llegar.
Los prisioneros italianos dan sus declaraciones. Estas declaraciones coinciden de una manera sorprendente. Se ha engañado, en Italia, a unas docenas de miles de infelices y se les ha traído a España para que luchan y mueran por una causa que desconocen y unos intereses políticos y sociales de que jamás podrán ser racionalmente solidarios. Así como los príncipes alemanes, en el siglo XVIII, vendían a sus súbditos para las guerras, como si fueran ranos, así Mussolini vende a los italianos, humanas reses brindadas a los mataderos internacionales. Tienen hambre. Gimen en la más oprobiosa esclavitud. Y el «duce» trafica sin pudor con sus vidas miserables. Los manda a Abisinia. Los manda a España. ¿A dónde los enviará en un mañana próximo?

En tierras del Jarama, vencimos a los mercenarios de Hitler. En tierras del Henares vencimos a los condotieros y a los siervos encadenados de Mussolini. Los hijos del Empecinado, celébreros de limpia sangre, harán de España la tumba de fascismo mundial.
Cuando en plena carretera rugen las «motos» o brincan por zarzales y terrenos pedregosos, y llega a nuestros oídos el mugir de sus cilindros, pensamos momentáneamente:
—¡Urgencia!
Esta es la palabra; el motorista es el mensajero urgente, rápido...
DE DONDE SALIO GRANELL
Amado Granell no es alicantino. Pero habla de Alicante más que de su tierra valenciana.
—Allí forjé mis ilusiones ideológicas. Allí, en mi rincón de Alicante aprendí a enamorarme del mar, a soñar bajo las palmeras africanas, a fundar los cimientos de una nueva sociedad.
Fué Concejal, juez, motorista... y también perseguido.
Aun se acuerda de aquellos esfuerzos fascistas que en Orihuela quisieron matarlo.
Y ahora, nada menos que el corazón del genio, el dinamismo, el cerebro, de una legión de «bedebedores» de kilómetros: es el Comandante Jefe de la Brigada motorizada de Ametralladoras... Y no tiene ni 35 años.
Fué allí a primeros de agosto cuando de Alicante salieron 42 motoristas, con sus equipos de caballeros de la carretera, camino de Madrid a servir de enlace o a presar cualquier servicio de guerra. Realizaron magníficamente su gestión. Y ante los muchachos alicantinos, con Granell al frente, hubo que descubrirse más de una vez.
Estuvo... Estuvo en todos los frentes. Bien lo saben Cavada, Ristori y Emma. Su escenario: Toledo, Ollas del Teniente Castillo, Bargas...
UNA RETIRADA ORGANIZADA
—Aquello...
Lo evoca con amarga sonrisa. «Aquello» fué la retirada de Toledo, el abandono de Ollas, de Bargas... Camino de Madrid, donde las trincheras y los corazones madrileños habían de detener el empuje forajido de la chusma internacional.
—Había que abandonar Bargas. Las milicias salieron ordenadamente. Pero la caballería mora se echaba encima. Entonces...
Bargas tiene una pequeña plaza. Una calle ancha daba a la carretera...
emitidos por diversos organismos o entidades «No pueden suplir en ningún caso, aunque ostenten la inscripción «Correos» que en algunos figura indebidamente, a los timbres del Estado representativos del franco y que el empleo de dichos sellos en los envíos destinados al extranjero, no podrán aplicarse en el lado de la dirección»
Alicante, 20 de marzo de 1937.—El Administrador Principal José Urios.

Administración Principal de Correos de Alicante
 NUEVAS TARIFAS DEL SERVICIO INTERNACIONAL
Se pone en conocimiento del público en general que a partir de 1.º de Abril próximo, regirá la siguiente tarifa para la correspondencia destinada al Extranjero, excepto la dirigida a los que contribuyen la Unión de las Américas y España, Portugal y Gibraltar.
Cartas: Los primeros 20 gramos, 60 céntimos. Cada 20 gramos más o fracción de 20 gramos, 40 céntimos.
Tarjetas Postales: Sencillas, 40 céntimos; con respuesta pagada, 80 céntimos.
Papeles de negocios: Cada 50 gramos, 15 céntimos; porte mínimo, 60 céntimos.
Muestras: Cada 50 gramos, 15 céntimos; porte mínimo, 25 céntimos.
Impresos: Cada 50 gramos, 15 céntimos.
Impresos en relieve para el uso de los ciegos: Cada 1000 gramos, 5 céntimos.
Pequeños paquetes: Cada 50 gramos, 25 céntimos; porte mínimo 125 pesetas.
Petición de devolución y cambio de señas correspondencia, 120 pesetas.
Derecho de certificación, 60 céntimos.
Aviso de recibo correspondencia certificada, 60 céntimos en el momento de la imposición y 1 peseta si se pide posteriormente.
Reclamaciones, 1 peseta.
Derecho de seguro cartas con valores declarados, 50 céntimos cada 200 pesetas o fracción.
Vales de respuesta, 90 céntimos.
Los procedentes del extranjero se cancelarán por un sello de 60 céntimos.
USO DE FRANQUICIA Y SELLOS NO POSTALES
Se advierte al público en general en evitación de posibles perjuicios que no podrá circular «sin franqueo» a mas de la correspondencia oficial que goza de este privilegio. «La Correspondencia Oficial de la Cruz Roja de Ginebra». «La dirigida a los individuos del Ejército republicano». «Las tarjetas postales de Campaña». «La dirigida a los niños evacuados de su residencia habitual y «Las tarjetas postales infantiles».
Asimismo se advierte que los sellos

HECHOS Y DICHO DE LA GUERRA

Granell y su Brigada motorizada de Ametralladoras

LOS MODERNOS CENTAUROS
El ruido de una motocicleta es atronador. Con su tubo de escape abrotado, los gases se expansionan con una fuerza y una algarabía extraordinaria. El jine (qué otra palabra más apropiada?) que cabalga en el polo de hierro, es siempre un héroe y un generoso donador de su vida. Nunca nos podemos imaginar a un motorista egoísta, amante de su integridad física, porque cuando entre sus piernas siente el trémulo temblor del motor que rruinea rabiosamente, es el vértigo, es el hilo tendido a lo largo de la tierra, que con sus curvas y rectas, le impulsa a buscar el procedimiento de «beberse» los kilómetros.
El motorista encontró amplio margen dentro de los combatientes, antifascistas. Su caballo de hierro, diminuto, pero potente, iba a significar en la vida bélica algo más que un atropella-personas o maia-vidas. Iba a significar a competir con todos los vehículos más veloces para la entrega de mensajes escritos, para el transporte de material o personas, para enlazar divisiones o modestas compañías... Iba, en definitiva, a ser nexo de todos los mandos cívicos o militares.
Cuando en plena carretera rugen las «motos» o brincan por zarzales y terrenos pedregosos, y llega a nuestros oídos el mugir de sus cilindros, pensamos momentáneamente:
—¡Urgencia!
Esta es la palabra; el motorista es el mensajero urgente, rápido...
DE DONDE SALIO GRANELL
Amado Granell no es alicantino. Pero habla de Alicante más que de su tierra valenciana.
—Allí forjé mis ilusiones ideológicas. Allí, en mi rincón de Alicante aprendí a enamorarme del mar, a soñar bajo las palmeras africanas, a fundar los cimientos de una nueva sociedad.
Fué Concejal, juez, motorista... y también perseguido.
Aun se acuerda de aquellos esfuerzos fascistas que en Orihuela quisieron matarlo.
Y ahora, nada menos que el corazón del genio, el dinamismo, el cerebro, de una legión de «bedebedores» de kilómetros: es el Comandante Jefe de la Brigada motorizada de Ametralladoras... Y no tiene ni 35 años.
Fué allí a primeros de agosto cuando de Alicante salieron 42 motoristas, con sus equipos de caballeros de la carretera, camino de Madrid a servir de enlace o a presar cualquier servicio de guerra. Realizaron magníficamente su gestión. Y ante los muchachos alicantinos, con Granell al frente, hubo que descubrirse más de una vez.
Estuvo... Estuvo en todos los frentes. Bien lo saben Cavada, Ristori y Emma. Su escenario: Toledo, Ollas del Teniente Castillo, Bargas...
UNA RETIRADA ORGANIZADA
—Aquello...
Lo evoca con amarga sonrisa. «Aquello» fué la retirada de Toledo, el abandono de Ollas, de Bargas... Camino de Madrid, donde las trincheras y los corazones madrileños habían de detener el empuje forajido de la chusma internacional.
—Había que abandonar Bargas. Las milicias salieron ordenadamente. Pero la caballería mora se echaba encima. Entonces...
Bargas tiene una pequeña plaza. Una calle ancha daba a la carretera...
emitidos por diversos organismos o entidades «No pueden suplir en ningún caso, aunque ostenten la inscripción «Correos» que en algunos figura indebidamente, a los timbres del Estado representativos del franco y que el empleo de dichos sellos en los envíos destinados al extranjero, no podrán aplicarse en el lado de la dirección»
Alicante, 20 de marzo de 1937.—El Administrador Principal José Urios.

de Toledo.
Granell miró a sus motoristas y exclamó conciso y concreto:
—Diez voluntarios para aguanar la retirada.
Catorce motoristas fueron elegidos. Se quedaron en el pueblo.
Apreció la avanzada de la caballería mora: desde sus parapetos, desde sus sillines que montaban infernales motores, aguardaron serenosamente la embestida.
Una descarga y la arrogante hopalanda moruna reculó hacia sus primitivas posiciones.
Un segundo empuje para arrollar a los jineles de caballos de hierro Y una vez más, Granell y sus hombres detuvieron las bridas de los asustados caballos africanos... Y así tres y cuatro veces.
¿NOS VAMOS? ¿ES HORA?
Esas palabras las pronunció el que en aquella fecha era alférez, el alférez Amado Granell.
—Las milicias del pueblo se han parapetado en las lomas—dijeron.
Las «motos» prorrumpieron con su meálico y rumboso ruido y corrieron hacia sus camaradas. Detrás, la desorganizada avanzadilla mora, que intentaban formar cuadro para avanzar con ímpetu.
Este y otros muchísimos servicios más hicieron los hombres de la Brigada Motorizada de Ametralladoras. Timbre de gloria para Alicante al enviar a estos generosos y raudos jineles y orgullo para el ejército español al disponer de esos hombres todo músculo, todo instinto, todo dinamismo, al servicio de la causa antifascista.

Con estas líneas destacamos a estos beneméritos hombres de la República. Esos hombres que van de frente a frente en las más pésimas condiciones por encontrarse muchas veces a tiro de fusil faccioso o por no disponer de buenas carreteras. Y haga frío, o haga sol, lluvia, o nieva, ningún hombre de la Brigada motorizada de Ametralladoras retrocede un paso.
¿Quién no sabe cuando se ordenó que un motorista fuera delante de un tanque porque se temía que los fascistas hubieran colocado una mina en la carretera?
¡Yo iré! exclamó uno. Un motorista. Un héroe. Uno de la Brigada motorizada de ametralladoras.
Y el voluntario al pesar por encima de la mina, voló desrozado. El tanque leal pasó por encima, batió más aún el cuerpo del héroe, profanó sus morales restos... Pero el ejército del pueblo avanzó y vengó cumplidamente aquella muerte.
Donde se habla de un compañero de la Brigada motorizada de Ametralladoras podemos decir:
—Es un soldado. Un soldado disciplinado.
Y con eso basta todo encomio.
LOZANO, corresponsal
(Exclusivo para EL LUCHADOR).
15-3-37.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante
SERVICIO DE SOCORRO
Habiendo recibido unas demandas de Socorro ya cumplimentadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra, se ruega pasen por esta Secretaría sita en Calderón de la Barca número 2 todos los días laborables de 10 a 1 y de 3 a 7, los camaradas siguientes:
Vicente Beltrán, Juana Barbosa, Primitiva Luján, Pitar Paul, José Peñach, Francisca Delgado, Juan Hernández, y otra que va dirigida con las siguientes señas Ferrocarril explotación y secundarios de Alicante, Comité Explotación.
Alicante 2 de marzo de 1937.

El Tesorero de Hacienda
Hemos recibido un atento saludo de don José Ferrándiz Pascual, participándonos que desde su cargo se ofrece para todo cuanto redunde en beneficio del Tesoro y de nuestra causa.
Agradecemos la deferencia y muy gustosamente reciprocamos sus ofrecimientos.

Ideal Cinema
Hoy estreno de la producción hablada en español «Los muertos andan» por Boris Karloff.

Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza a todos sus afiliados

Rogamos encarecidamente a todos los afiliados que posean licencia o autorización de uso de arma corta expedida por esta Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza se pasen sin falta los días 22 y 23 del corriente por esta Secretaría al efecto de convalidarla.
Quedando anuladas las que no fueren sometidas a dicho requisito.
Por la Ejecutiva, el Secretario general.

Descontento en el campo fascioso

El desaliento, que ya existía, antes de la derrota italiana, en la zona invadida por meznadas extranjeras, se apodera de San Sebastián, Salamanca, Burgos y Sevilla

Son gentes de derecha quienes ven ahora junto a la brutalidad del empeño fascioso la imposibilidad de vencer al pueblo español

La prensa venal ya no puede llamar «infundios» a nuestras informaciones acerca de las victorias del auténtico Ejército español, sobre los nuevos bárbaros

Estamos impacientes por conocer el efecto que ha producido en el campo fascioso nuestros éxitos en el sector de Guadalajara. La toma de Brihuega, las derrotas repetidas de los ejércitos italianos, la gran suma de prisioneros que hemos hecho, el material considerable que ha caído en nuestras manos...

El suelo a que nos referimos, publicado como decimos, el 6 de marzo siete días antes de la primera derrota de los ejércitos extranjeros en Guadalajara, viene a decir entre otras cosas: «Hoy están roncos ciertos hombres de propagar infundios...»

A todas las Directivas de los Sindicatos de Funcionarios del Estado afectos a la Unión General de Trabajadores, a los Comités del Frente Popular de Funcionarios de las Intendencias Provinciales del Estado a todos los Funcionarios Públicos no organizados aún sindicalmente

- Se os convoca a una importante reunión que se celebrará mañana martes 23 de Marzo a las 4 de la tarde en el local de la U. G. T. (antiguo Casino) para examinar el siguiente orden del día: 1.º Constitución del Frente Popular Interministerial de Funcionarios...

Un folleto interesantísimo

El pequeño folleto escrito por el escritor alemán Peter Merin por encargo del Secretariado de Liga de alemanes Amigos de España, está dedicado a la memoria de uno de los más abnegados portaestandartes de la solidaridad internacional en favor del pueblo español en lucha: a Hans Beimler.

El antiguo diputado del Reichstag, a quien la larga prisión en los campos de concentración no pudo doblegar, y que al escapar la rebelión de los militares traidores se puso inmediatamente a disposición del Gobierno legítimo español, sucumbió en el frente de Madrid, como se sabe, de-

Partes de guerra

Nuestras heroicas fuerzas han ocupado los pueblos de Yela y Masejoso de Tajuña

Junta Delegada de Defensa de Madrid

Valencia, (teléfono). — Parte radiado a las veintidós de anoche: Frente del Centro. — Continúan nuestras tropas las operaciones activas en varios sectores de este frente, limpiando la extensa zona que ha sido ocupada en estos días y asegurando el funcionamiento de los servicios que garantizan el perfecto abastecimiento de las columnas que prosiguen su avance.

En la mañana de hoy y después de una rápida y audaz maniobra, nuestras tropas ocuparon los pueblos de Yela y Masejoso de Tajuña. En estas operaciones han hecho a las tropas italianas sesenta y un prisioneros y tomado abundante material de guerra y víveres. El espíritu de nuestras tropas es elevadísimo y el mando es orgulloso de su comportamiento, que es derroche de sacrificio y valor.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Parte radiada anoche: A causa del mal tiempo nuestra aviación no pudo proseguir las operaciones sobre los diversos frentes del sector del Centro.

En el frente de Guadalajara

Resumen de la gloriosa jornada del sábado

Madrid, (teléfono). — Ha proseguido victoriosamente el avance de las fuerzas republicanas por la carretera general de Aragón y toda la zona a izquierda y derecha de la misma. El campo por donde avanza el ejército popular es materialmente sembrado de cadáveres. Muchos de ellos han caído, por supuesto, víctimas de los tiros de nuestras baterías y de las armas de nuestros combatientes, pero éste parece que es insignificante comparado con los estragos que han producido los bombardeos y ametrallamientos de la aviación.

Nuestros gloriosos ases del aire han vuelto a cubrirse de gloria en una operación que acaso no tenga precedentes en esta guerra tan abundante en jornadas excepcionales, afirmando incuestionablemente su dominio del aire. Las escuadrillas españolas en número imponente se lanzaron a las operaciones de destruir uno de los mayores núcleos motorizados que jamás se hayan presenciado sobre la superficie de España. Mucho más allá de nuestras líneas de fuego descubrieron la presencia de una interminable línea formada por unos mil camiones. En ella, como pudieran observar los pilotos en vuelo bajísimo, iban tropas y material de guerra que se retiraban de los frentes, acaso con el propósito de llevar a cabo una reorganización general para ofrecer resistencia a la ofensiva española en posiciones más distantes.

Los aparatos de bombardeo se aproximaron al convoy y en vuelo bajo empezaron a descargar una cantidad extraordinaria de bombas — 650 en total — y destrozaron grandes cantidades de hombres y materiales. Trozos humanos y restos de los camiones y del material de guerra salían por el aire mezclados con el humo de las explosiones, sembrando un pánico indescribible entre el resto de la gente que prosegua marchando en dirección contraria a la que había seguido hasta fechas recientes. Esta fortísima columna extranjera quedó materialmente deshecha, pues aprovechándose de la confusión española que sembraron nuestros aviones de bombardeo, los aparatos de caza y asalto se acercaron a los invasores que huían en todas direcciones y en vuelo rasante descargaron sobre ellos sus ametralladoras, produciendo una tremenda mortandad. La impresión que han recogido nuestros espléndidos aviadores es que la columna ha quedado materialmente destruida.

Franco con bigote a lo Hitler

By «Daily Express» comenta la progresiva extranjerización de los fasciosos españoles, desprovistos de españolismo y tan desconectados de la tradición racial a la que rinden un fingido culto circunstancial.

Franco, no solamente actúa de nuevo don Opas, y abre las puertas de España a contingentes extranjeros, sino que, carente de personalidad y originalidad en su política, y en su vida, imita de modo servil al dictador alemán, reproduciendo su funesta política, su vestidura y su bigote.

El «Daily Express» publica una fotografía del ex general traidor en que luce una grotesca mosca debajo de la nariz. Andando el tiempo, obligará a sus secuaces a caracterizarse de igual manera.

La lucha en los sectores de Andalucía

EN POZOBLANCO NUESTRAS FUERZAS HAN REALIZADO UN IMPORTANTE AVANCE

Andújar, (teléfono). — En el frente de Pozoblanco la situación acusa un avance por parte de nuestras fuerzas que, con una moral muy alta rechazan al enemigo, infligiéndole un castigo durísimo. En una de las acciones libradas hoy se cogió a los rebeldes un carro de asalto.

A última hora de la tarde ayer, los fasciosos realizaron tres ataques seguidos contra Pozoblanco y todos ellos fueron rechazados con gran energía. Nuestra aviación actuó hoy intensamente y después de poner en fuga a los soldados enviados por Mussolini, los aparatos evolucionaron sobre las tropas del Ejército Popular, que les ovacionaron entusiastamente.

Información del extranjero

EN INGLATERRA SE CELEBRA LA VICTORIA DE TRIJUEQUE Y BRIHUEGA. Londres, (teléfono). — Ha tenido lugar un grandioso acto, para celebrar la victoria obtenida en Guadalajara por el Ejército Popular de España sobre los contingentes regulares de invasión enviados al territorio rebelde por Mussolini. En este acto se ha conmemorado también el aniversario de la Comuna de París de 1871.

Han asistido personalidades de gran relieve de Inglaterra y Francia, que han hablado en favor del pueblo español, que tan heroicamente lucha por su independencia.

EL PUEBLO INGLÉS PIDE ARMAS PARA ESPAÑA

Londres, (teléfono). — La «Home Counties Labour Association» ha dirigido a la opinión pública un energético manifiesto que tiende a obligar al Gobierno inglés a reconocer al Gobierno español el derecho a al libre adquisición de armamento necesario para la defensa de su país.

Se ha nombrado una comisión para que colabore con la ejecutiva del Partido Laborista para conseguir este objetivo y se han enviado telegramas, examinados al mismo fin, a Sir Walter Gilrine y a Mr. Ernest Bevin. Una comisión visitará a Mr. C. R. Attlee para hacerle conocer los acuerdos adoptados.

LOS VOLUNTARIOS QUE DEFIENEN A ESPAÑA NO SON IGUAL QUE LOS «VOLUNTARIOS» QUE LA INVADEN

Londres, (teléfono). — El «Daily Worker» dedica una de sus páginas a honrar la memoria de varios voluntarios ingleses que perdieron su vida luchando en España en las filas de la

La Juventud al servicio de España

EN LA «CASA DE LA JUVENTUD» DE VALENCIA SE INAUGURA UNA EXPOSICIÓN DE TODAS LAS ACTIVIDADES ARTÍSTICAS Y LITERARIAS DIMANANTE DE LA GUERRA

Valencia, (teléfono). — En la recién inaugurada «Casa de la Juventud» de Valencia, ve a inscribirse una exposición organizada por el Frente de la Juventud. Esta exposición, comienzo de una serie de ellas, estará principalmente dedicada a la acción propagandística y educadora realizada por las organizaciones juveniles desde el 19 de Julio hasta la fecha. Carteles, periódicos, publicaciones varias, gráficos y mapas, fotografías inéditas, etc., estarán utilizados en esta exposición. Serán objeto de interés especial aquellos temas que por su importancia y su relación con el movimiento juvenil, adquieren caracteres de un más deseado realce.

Tales son la defensa de Madrid, la lucha por la Cultura, y el nacimiento e historia de Ejército Popular.

Coincidiendo con la exposición darán interesantes conferencias destacando valores juveniles e intelectuales, desarrollando temas y cuestiones en estrecho contacto con las materias objeto de exposición.

José Alcalá Zamora en Valencia

Valencia, (teléfono). — Procedente del frente de Guadalajara ha llegado a Valencia el Teniente de la Brigada Mixta número 1, y dirigente de la F. U. E., José Alcalá Zamora. Hoy dirigirá la palabra a los muchachos de la F. U. E. y será obsequiado con un «duncho» por sus compañeros del Comité Ejecutivo de la U. F. A. H.

Cuatro aviones fasciosos derribados por nuestra heroica aviación

Valencia, (teléfono). — El sábado por la tarde siguió nuestra aviación su ofensiva en el sector de Guadalajara.

Una escuadrilla de monomotores bombardeó las posiciones enemigas de Hontanares. Después treinta biplanos de caza acometieron a una columna enemiga en la carretera general entre Almadrones y Algira. Como consecuencia de este servicio se libró un combate aéreo, pues surgieron aviones enemigos con el propósito de impedir nuestra ofensiva, siendo derribados tres aparatos fasciosos marca «Fiat», uno de los cuales cayó en nuestras propias líneas.

Fue bombardeada la estación de Sigenza desde una altura de mil quinientos metros por dos patrullas nuestras que lanzaron contra las instalaciones ferroviarias dos bombas de doscientos cincuenta kilos, cien de cien, veinte de cincuenta y veinte de diez, cayendo todas ellas sobre el objetivo y especialmente sobre los trenes militares formados que serían unos quince y encima de cuyos vagones planeaba una máquina locomotora. Como consecuencia del bombardeo se produjo en la estación una explosión for-

Información del extranjero

Brigada Internacional, contra el fascismo invasor. «La liberación de España de la opresión fascista — dice el periódico — no es un asunto privado de los españoles, sino la causa común por la que lucha toda la Humanidad civilizada, deseosa de crear una moral más elevada y justa».

Esta actitud contrasta de modo considerable con la adoptada por el Gobierno alemán, que prohíbe, bajo penas severísimas, las noticias relacionadas con las innumerables bajas sufridas por la columna de forzados que envía a la zona fasciosa para que combatan contra la libertad del pueblo español.

Esta diferencia destaca el hecho ya sobradamente conocido de que los invasores nazi-alemanes no pueden ser considerado del mismo modo que los trabajadores que por su propia decisión, y salvando los obstáculos que se les opusieron, vinieron a España a luchar por la causa de la justicia universal.

EN ITALIA HA CAUSADO GRAN IMPRESIÓN LA DERROTA DE LAS TROPAS DEL DUCE

Londres, (teléfono). — Comunican de Roma que la derrota de las tropas fascistas por el Ejército de la República Española, ha causado enorme impresión en toda Italia, y sobre todo entre los familiares de los soldados enviados a España, que están angustiados por la suerte que hayan podido correr sus deudos.

Noticias recibidas de Milán dan cuenta de que en esta población se registraron disturbios, porque los soldados fascistas se negaron violentamente a dejarse llevar a España.

Impresión de la jornada de ayer

LA LUCHA EN LOS SECTORES DE MADRID

Madrid, (teléfono). — (Impresión de la jornada de ayer de nuestro corresponsal). La ofensiva del Ejército español continúa en todo su desarrollo en el norte de la provincia de Guadalajara. Las operaciones alcanzan, a medida que pasan los días, mayor extensión, operando nuestras fuerzas en direcciones distintas. Por la carretera general de Aragón el avance sitúa ya el dominio republicano en posiciones de elevadísima importancia.

En el norte de Brihuega ha continuado la operación (tan brillantemente iniciada por la conquista de esta importante ciudad, con la ocupación de Masegato, punto que antes de iniciarse la ofensiva italiana, marcaba el extremo del territorio demandado aquí por la República).

Por este lado, pues, la ofensiva ha llegado ya a la reconquista de todo el territorio perdido como consecuencia del ataque de las Divisiones motorizadas.

En toda la zona ya ocupada se llevan a cabo con rapidez y orden las operaciones de reconocimiento que permiten asegurar el dominio completo de una zona amplísima. Se continúa haciendo prisioneros en número bastante subido. Hasta ahora las noticias que se tienen de la jornada, indican que el número de nuevos prisioneros italianos

CANET HABILITACION DE CLASES PASIVAS TRAMITACION DE EXPEDIENTES Y OBTENCION DE PENSIONES R. Altamira, 18, pral. - Tel. 2157

COMPREV. EN CASA Antonio Aznar Las mejores Esteras, Alfombras y Persianas de todos los sistemas FABRICA DE TOLDOS Calle Periodista Juan Botella Pérez, ALICANTE

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes «El Aguila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

ECZEMA CURADA

No hay ninguna enfermedad de la piel que resista a las aplicaciones de la Fórmula D.D.D. porque ésta ataca el mal en su misma raíz, es decir, por debajo de la epidermis. A los pocos días de tratamiento desaparecen las picazón, es, granos, placas y úlceras. La ciencia médica demuestra su gran valor terapéutico. Lea usted lo que dice el doctor Juan Masdevall, del Colegio de Médicos de Lérida:

«Con el uso de la Fórmula D.D.D. he logrado siempre resultados altamente satisfactorios y principalmente he de hacer constar un caso de eczema rebelde a todo tratamiento que a la primera aplicación de dicho preparado cesó con completo las molestias que tanto hacían sufrir al enfermo».

Mandaremos por correo un frasco del mismo a todos los que lo soliciten por escrito y remitan 1.20 Ptas. en sellos de 0.30 para gastos de franqueo y demás. Dirigirse a los Laboratorios Viñas, «Sección A. Clars, 71» Barcelona.

FORMULA D.D.D.

Monumental La comedia musical en español «En los tiempos del vals» por Ramón Navarro y Evelyn Laye. La producción de aventuras en español «La llamada de la selva» por Clark Gable.